

ции всех стран, соединяйтесь!

Искра Ленина

Орган РК ВКП(б) и РИКа, Чебулинского р-на, Зап.-Сиб. края

№ 63(102) | 25 октября 1936 г. | Воскресенье

из Мадрида

МОСКВА

ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ЕГО ВЕЛИКОМУ ВОЖДЮ
ДОРОГОМУ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

От имени испанского народа, тесно сблизившегося с отечеством социализма, Центральный Комитет коммунистической партии Испании, члены которой сражаются в первых рядах против мятежных генералов и фашистов, поддерживаемых международным фашизмом, — приветствует Центральный Комитет коммунистической партии Советского Союза и особенно великого товарища СТАЛИНА, любимого вождя международного пролетариата, руководителя строительства социализма в СССР и пламенного защитника мира.

Испанский народ в суворой борьбе, которая длится до сих пор, чувствует себя подкрепленным солидарностью народов СССР и обещает не прекращать ни на минуту борьбы до того, пока не добьет фашизма в нашей стране, нанеся тем самым жестокий удар международному фашизму.

Наш народ, жертвуя своей жизнью в борьбе против фашизма, хочет, чтобы вы знали, что ваша братская помощь подняла его энтузиазм, дала новую энергию боям и укрепила его веру в победу.

Центральный Комитет
коммунистической партии Испании.

МАДРИД

ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ ИСПАНИИ ТОВАРИЩУ ХОЗЕ ДИАС

Трудящиеся Советского Союза выполняют лишь свой долг, оказывая посильную помощь революционным массам Испании. Они отдают себе отчет, что освобождение Испании от гнета фашистских реакционеров не есть частное дело испанцев, а общее дело всего передового и прогрессивного человечества.

Братский привет!

И. СТАЛИН.

ПОЛОЖЕНИЕ В ИСПАНИИ

Из Мадрида сообщают, что председатель совета министров Ларго Кабальеро назначен верховным главнокомандующим всеми вооруженными силами республиканской Испании. Одновременно создан военный комиссариат, в задачу которого входит осуществление политического контроля в армии. Генеральным комиссаром военного комиссариата назначен министр иностранных дел Альварес Дельбайо. Одним из его заместителей — член политбюро испанской компартии Антонио Михо.

По сообщениям английской печати, мятежники начали генеральное наступление на Мадрид. Войска мятежников после занятия ряда пунктов находятся в 37 километрах от Мадрида. Мадрид усиленно готовится к обороне. На всех путях ведущих в город, возводятся баррикады, проволочные заграждения. На улицах и площадях роются окопы, устанавливаются пулеметы. Все мужское население призвано защищать город.

Огромное впечатление произвела в Испании телеграмма товарища Сталина Центральному Комитету коммунистической партии Испании. Многие газеты опубликовали телеграмму вместе с портретом товарища Сталина. (ТАСС).

В пользу испанских детей и их матерей

В фонд помощи детей и женщин борцов республиканской Испании трудящиеся Чебулинского района на 20 октября собрали и сдали в райберкассу 3175 рублей. Из них женщины и дети внесли 1535 рублей, рабочие, колхозники и служащие 1640 руб.

Поступление средств продолжается.

Наша поддержка трудящихся геройической Испании — величайшее революционное дело.

Долг каждого трудящегося района оказать испанским детям и их матерям помощь. Учителя и учащиеся Ивановской школы в пользу испанских детей и их матерей внесли 64 руб. 60 к. Из этой суммы учащиеся внесли 21 рубль 60 коп. К детям Испании дети школы отнеслись с искренней отзывчивостью.

Гор.

Крайком

Обозники хлебосдачи все еще продолжают свое разгильдяйство. Из-за их преступной расхлябанности окончание хлебопоставок в районе позорно оттягивается.

Все силы и средства должны быть поставлены на быстрейшее окончание хлебосдачи.

Информационное сообщение

18—20-го октября 1936 года состоялся 9-й пленум Западно-Сибирского Крайкома ВКП(б). Пленум рассматривал следующие вопросы:

1. Итоги обмена партийных документов — доклад тов. Ляшенко.

2. Отчетный доклад «Кузбассугля» о выполнении решения декабрьского пленума ЦК ВКП(б) о стахановском движении — доклад тов. Плеханова.

3. О выполнении решений ЦК партии о партийной пропаганде и агитации — доклад тов. Фрумкиной.

4. Разное.

Пленум Крайкома ввел в состав членов пленума Крайкома и избрал в члены бюро тов. Курского В. М.

На 20 октября план хлебосдачи в районе был выполнен на 84 проп. К числу срывчиков хлебосдачи относятся такие колхозы: «Путь Ильича» — предс. Горелов, «Путь Сталина» — предс. Паршинцев, им. Сталина — предс. Сандасев, «Комбинат» — предс. Золотарев, «Красный сибиряк» — предс. Беседин, «Свободный путь» — предс. Фурнов.

Из-за расхлябанности этих колхозов хлебопоставка в районе позорно задерживается.

Ко всем колхозникам и колхозницам края

Обращение слета передовиков урожайности Белоглазовского района

Дорогие товарищи!

Приближаются исторические дни VIII Всесоюзного чрезвычайного Сезда советов, призванного утвердить сталинскую Конституцию нашей великой страны. Мучущий подъем, с которым наш народ завершает нынешний стахановский год, каждый из нас чувствует на себе, на своей жизни и работе. Колхозники и колхозницы нашего Белоглазовского района счастливы тем, что приходят к этому Сезду с большим успехом в социалистическом земледелии.

Мы добились действительно высоких урожаев. Стахановские звенья Ефремова и Таркаенко, Чуманова и Шатохина, Ракитина и Ступовой, а также других передовиков урожайности сняли урожай пшеницы от 35 до 60 центнеров с гектара. Они показали всем колхозникам, что наша сибирская земля может дать рекордные урожаи, если приложить к ней упорный и творческий труд и достижения наивысшей агротехники.

Вдохновленные призывом нашего великого Вождя, отца колхозов — родного Сталина — повысить производство зерна в стране до 7—8 миллиардов пудов — стахановцы полей преодолели все трудности и препятствия, настойчиво работали и победили.

Стахановский урожай не пришел сам. Передовые люди района положили много сил в борьбе с членонской косностью, с попытками отсталых и враждебных элементов затормозить победоносное

шествие передовой агротехники на колхозных полях.

Борьба за рекордный урожай началась с зимы прошлого года. Стахановские звенья задерживали на полях снег, изучали агротехнику, готовили удобрения. На своих участках они применили широкорядные посевы, вели подкормку посевов, удобряли их навозом, золой, применяли мульчирование и полив.

Опыт Михаила Ерофеевича Ефремова и других наших выдающихся мастеров колхоз

изготовил 200 подкормочных машин.

Надо, как этого требует сталинский устав колхозной жизни, навести полный большевистский порядок на колхозной земле.

Мы решим ввести правильный травопольный севооборот. Все возможности для этого у нас есть. У нас много дикорастущих трав. Наши опытники собирают семена этих трав. Мы расширяем посевы люпина и в этом году собрали первые 30 центнеров семян этого солнечного удобрения.

Наш Белоглазовский район начал борьбу за средний урожай 20 центнеров пшеницы с гектара, а на ефремовских участках — за 50—80 центнеров.

Мы обращаемся к вам — колхозникам и колхозницам всех районов Западной Сибири — не откладывая начинайте теперь же борьбу за высокий урожай будущего года.

По большевистски боритесь за сталинские 7—8 миллиардов пудов зерна, за выполнение лозунга руководителя нашего орденоносного края Р. И. Эйхе о превращении Западной Сибири по производству пшеницы во вторую Украину.

Выращивайте своих Ефремовых и Таркаенко, Шатохиних и Чумановых.

Создавайте стахановские звенья рекордного урожая и добивайтесь высокого подъема средней урожайности по району.

Давайте все соревноваться на наилучшее выращивание самого высокого сталинского урожая на сибирской земле.

Встретим 20-ю годовщину Великой пролетарской революции новыми стахановскими победами в социалистическом земледелии, тучными урожаями колхозных полей новыми блестящими достижениями в стройке цветущей зажиточной и культурной жизни трудящихся нашего орденоносного края!

Таркаенко. Чуманов. Ефремов. Ракитин. Ступова
Всего триста подписей

Всеноародное обсуждение проекта Конституции Союза ССР

Н. КРЫЛЕНКО

ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ*) СОВЕТСКОГО ГРАЖДАНИНА

ЗА ГРАНИЦЕЙ ВМЕСТО ПРАВА НА ТРУД— СВИНЕЦ И СМЕРТЬ

Остановимся еще на декларации, принятой во Франции в эпоху революции 1848 года. Тогда парижский пролетариат потребовал, чтобы ему была гарантирована не только политическая свобода, но и право на труд.

И под давлением революционных масс буржуазия тогда записала в конституции:

„Республика должна охранять гражданина в его личности, его семье, его религии, его собственности, его труде, делать доступным каждому образование, необходимое всем людям; она должна, путем братской помощи, обеспечить существование ну- ждающихся граждан, либо доставляя им, по мере своих средств работу либо давая пособия тем, которые не имеют семьи и не в состоянии работать“.

Итак конституция 1848 года еще в феврале и марте 1848 года признавала, что государство должно путем братской помощи и по мере своих сил и средств давать работу или пособие. Но это было только записано, а на деле в июле 1848 года, когда рабочие потребовали реализации этого права, буржуазия вместо работы дала им свинец и смерть. Так ответила буржуазия на требование права на труд.

И такой ответ на требования материальной гарантии свободы дают все капиталистические государства и до настоящего времени.

Небезинтересно остановиться на так называемой „Хартии труда“, принятой итальянским фашистским правительством 21 апреля 1927 года. Что она говорит о „праве на труд“? Она пишет:

„Труд во всех его формах — интеллектуальных, технических и физических — является социальным долгом. Именно поэтому он пользуется охраной государства. Все производство представляет единое целое с национальной точкой зрения и имеет целью обеспечить благосостояние производителей и развитие национальной мощи“.

Другими словами, она говорит: рабочий, ты обязан работать, **когда есть** работа, **могла хозяин дает** тебе работу.

*) Продолжение. Начало см. в № № 60, 61, 62.

Товарища чтецы-беседчики, читайте среди колхозников материалы о Конституции.

Но эта „Хартия“ ни звука не говорит о том, что государство обязано дать работу, когда хозяин ее не дает.

Этого не написано и не может написать ни одно буржуазное правительство, ни одно капиталистическое государство.

И все декларации буржуазных стран о свободе, о правах не дают решительно никакой реальной гарантии возможности **осуществления** этих прав.

ЛОЖЬ И ЛИЦЕМЕРИЕ БУРЖУАЗНЫХ КОНСТИТУЦИЙ

Вот почему Ленин, Маркс и Сталин всегда клеймили все буржуазные конституции как ложь, лицемерие и обман.

Ленин писал:

„Какими бы формами ни прикрывалась республика, пусть то будет самая демократическая республика, но если она буржуазная, если в ней осталась частная собственность на землю, на заводы и фабрики, и частный капитал держит в наемном рабстве все общество, т. е., если в ней не выполняется то, о чем заявляет программа нашей партии и Советская конституция, то это государство — машина, чтобы угнетать одних другими. И эту машину мы возьмем в руки того класса, который должен свергнуть власть капитала. Мы отбросим все старые предрасудки о том, что государство есть всеобщее равенство, — это обман: пока есть эксплуатация, не может быть равенства. Помещик не может быть равен рабочему, голодный — сытому“.

(Ленин, соч., т. XXIV, стр. 376—377).

И товарищ Сталин нас учили:

„Разговоры Каутского и Ко о всеобщем равенстве, о чистой демократии, о совершенной демократии и т. д. являются буржуазным прикрытием того несомненного факта, что равенство эксплоатируемых и эксплуататоров невозможно. (Сталин. „Вопросы ленинизма“, стр. 28—29).“

Вот почему нас учат Ленин и Сталин, разоблачая обман и ложь буржуазных конституций и всяких буржуазных деклараций. Этому же учат нас и программа партии.

Дополнения и изменения

К СТАТЬЕ 143

Герб СССР, мне кажется, было бы очень хорошо изобразить из лиц Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Имена эти являются знаменем борьбы всего трудового человечества за счастливую жизнь во всем мире и произносятся каждым трудящимся с горячей любовью на сердце. Колхозник колхоза „Веселая жизнь“

А. Дулебенец.

К СТАТЬЕ 8

О закреплении за колхозом леса, который находится на земле этого колхоза, писалось. Это я одобряю. К этому я хотел бы добавить о том, чтобы лучшим колхозникам предоставлялось право на бесплатное получение леса, который будет нужен в домашних хозяйственных надобностях.

Д. Михайловка. **М. С. Брастов.**

К СТАТЬЕ 129

Эта статья гласит: „СССР предоставляет право убежища иностранным гражданам, преследуемым за защиту интересов трудящихся, или научную деятельность, или национально-освободительную борьбу“.

К этой статье надо записать дополнение, чтобы оно возлагало на органы НКВД определенную ответственность за пребывание в нашей стране иностранных граждан. Таким путем надо добиться, чтобы шпион из-за границы в нашу страну не мог проникнуть. Наши народы сами охраняют своих любимых вождей, а при этом эта охрана будет еще крепче.

Д. Орлово-Розово. **Я. Занин.**

К СТАТЬЕ 119

Предлагаю записать о двух недельном отпуске колхозника в зимний период, а тех, кто плохо работает, этого лишать.

И. Д. Орлов.

Колхозник колхоза им. 1-го мач.

По 37 центнеров с гектара

Победы колхозного строя видны на каждом шагу. Эти победы с каждым годом становятся все больше и больше, и колхозный урожай поднимается все выше и выше.

Вот к примеру колхоз им. Ворошилова. Здесь нынче урожай поднят до 37 центнеров с га. Такой урожай в 4-й бригаде. Ей руководит Андрей Андреевич Мартемьянов.

На 23 га 18 апреля сверхпланом своим здесь была посеяна

К СТАТЬЕ 127

Мне кажется, что лица, которые будут расхищать общественную собственность и нарушать законы пролетарского государства, надо арестовать.

Для этого я хотел бы к 127 статье сделать добавление и записать о том, чтобы сельсоветам в этом деле предоставлялись определенные права.

Колхозник Криновцов.
Д. Покровка.

К СТАТЬЕ 127

С мнением товарищей о предоставлении сельсовету права на арест людей, творящих злодеяния, согласен и это одобряю. При этом, мне кажется, отсталые элементы скорее перевоспитаются и будут избегать злодеяний.

М. С. Брастов.

К СТАТЬЕ 122

Эта статья гласит, что женщины в СССР предоставляются равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

К этому, мне кажется, надо добавить о допущении женщин к службе в Красной армии в порядке добровольности.

А. Я. Петренко.

Колхозница колхоза им. 1-го мая.

К СТАТЬЕ 119

Предлагаю записать о двух недельном отпуске колхозника в зимний период, а тех, кто плохо работает, этого лишать.

И. Д. Орлов.

Колхозник колхоза им. 1-го мач.

СВОДКА
о ходе подъема зяби по колхозам Чебулинского района на 20-е октября 1936 года.

Занимаемое место	Наименование колхозов	Проц. выполнения плана
1.	Заря тайги	533
2.	Новая жизнь	400
3.	Им. Чернова	228
4.	Красный партизан	162,8
5.	2-я пятилетка	155
6.	Красная зорька	100
7.	7-й съезд сов. Н.-Т.	85,5
8.	Новый путь	86,2
9.	Большевик	84,
10.	Им. М. Горького	80
11.	Им. Молотова	80
12.	Путь мировой рев.	75
13.	Земледелец	69
14.	Против старого	66,6
15.	Ударник	64,7
16.	Особая	64,6
17.	Красный труд	61,5
18.	Трактор	60
19.	Веселая жизнь	58,9
20.	Новый быт	56,9
21.	Красный восток	56,6
22.	Боец	56,5
23.	III реш. год 5-л. Ч.	56
24.	Им. Калинина	54,8
25.	Им. 1-го мая	53,6
26.	Нацмен	53
27.	Красный Октябрь	51,8
28.	Комбинат	50,3
29.	Им. Стаханова	50
30.	Им. Володарского	50
31.	Путь Сталина	46,2
32.	Воля	45,3
33.	Красный пахарь	45
34.	Искра Ленина	43
35.	Искра	42,6
36.	Борец труда	40
37.	Победитель	38
38.	Подгаежная	37,2
39.	Им. Яковleva	35,6
40.	Свободный путь	35
41.	Красные соколы	34
42.	Горная	34,2
43.	Путь Ленина	33,7
44.	Им. 17 партсъезда	32,1
45.	Им. Эйхе	30
46.	III реш. год 5-л. И.	28
47.	Им. Сталина	25,7
48.	Красный семенов	25,6
49.	III Интернационал	25
50.	Им. Крыленко	25
51.	7-й съезд сов. У.-С.	24,5
52.	Путь к социализму	24,3
53.	Раздолье	23
54.	Красный сибиряк	20
55.	Малалла	20
56.	Им. Ворошилова	17,9
57.	Волгарь	15
58.	Путь Ильича	11,2
59.	Маяк Ильича	10,5
60.	Ясная поляна	7,1
61.	Колос сибири	4
62.	Им. Кирова	—
63.	10 рай съезд сов.	—
64.	Герой труда	—
65.	Канаш	—
66.	Таежный трудов.	—
67.	Путь к нов. жизни	—
68.	Рассвет тайги	—
69.	Малиновый куст.	—
70.	Тайга	—
	Чебулинск. МТС	40,6
	Чумайской МТС	36,3
	Колхозы вне МТС	75,4
	Итого по колх.	41,4

И. Н. Отв. редакт. П. НОВОЖИЛОВ.